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из кои пжт?
Недавна в правителственния 

орган „Землед. Знаме“ се писа, 
Че днешното правителство било 
смазало адвокатите, офицерите, 
съдиите, свешенниците, било 
укротило чиновниците, лекари­
те и по тоя начин с задоволство 
пжрвия министер на страната 
изреждаше всички клонове на 
интелигентското ежеловие — ся­
каш призванието на днешното 
правителство е било да разсипе 
интелигенцията; недавна всред 
камарата ни се заяви, че нас не 
дори той, а готвача от Народ­
ното Събрание шял да ни уп­
равлява — и той ни бил много, 
зашото той бил по компетен-
тен от всички учени: наскоро по- 

I- дир това с езика свойствен на 
I. неговото вжзпитание и образо- 
) вание сжшия господин нарече 

ј нашите началници през война- 
’’. та и нашите професори Зураци.

Ние всички сякаш понесохме тая 
а кржзна обида, а повечето я от­

дадоха на неуравновесеност. Но 
днес, когато се почна насилие- 
jo с университета и сжс свобод- 

р. гната бжлгарска мисжл, когато 
се вжршат работи, които вече 

= 5нито неуравновесенността, нито 
О I нетрезвенността на този или он­
и.

I

зи „народовластник“ министер 
не могат да извинят, нека си 

_1|адем ясна смятка за онова, кое- 
1-1 то става с нас.

Ние, многохилядното разбрано 
(Гражданство, и ние носим от­

говорността за всички тия лу­
дории на правителството, което 

^ощетжрпим, и вжрху нас ще 
^радне пятното и проклятието, 

. ако ние се покажем недостой- 
чеда и наследници на ония, 

pg които извоюваха и в борба за­
крепиха нашите свободи. Ние 

Іда бждем оеждени и от поко­
ленията и от цял свят, че след 

рто още тжрпим да се наси- 
Йят нашите свободи сме оста­

вили да бждат така унизени 
ррвите ни учени и професори 
ДОеина шепа самозабравили се 
.полуинтелигентни джржавници; 
»ие ще носим вжрху сжвестта 
.Ф упрека, че сме оставили да 
уШ в мизерия, в глад тия 

тия светли умове, гордост 
г Унгария, техните семейства, 
рите деца, за тжржеството на 
■^■отвратителното и най-пагуб- 
fjo за страната мракобесие, 
f Ще оставим ли всичко това,

Услужим ли ние тоя упрек?
L 1а°ш.е един пжт, който стои

еорен пред нас и койте ще ни 
. ?еде кжм спасителен край —

зове всички граждани, всич- 
■ интелигентни и разумни б/жл- 

Да подкрепят академичес- 
■ я ежвет и изобщо да се опжл-ід ** мед vjii/тлл

!^!об СРещУ тая политика на мра-н./- • — ј *ыл пилиіика на іѵіра- 
ии^СНИЧеския режим на фал- 

‘Ј° народовластие, който чер- 

ни Бжлгария и нейното име, 
който компрометира с прекале- 
ностите, с насилията си и с лу­
дориите на нейните управници 
цялото й бждеще. Нека тржгнем 
в тоя пжт. Той зове всички на 
борба за вжзтановяването на 
свободите, на компетентността, 
които единственни сж основата 
за нормален джржавен, иконо­
мичен и обществен живот и 
за реализацията на социалната 
правда, прогрес и доброденствие.

Петко Стайков

ВЖРВЕТЕ СИ ВЕЧЕ!
Ето викжт, който днес разтжр- 

сва Бжлгария. Вжрвете си, вие, 
които като опорочихте чистота­
та на типичния бжлгарски демо- 
кратизм, излезохте напред в по­
лето на безчестието да заявява­
те, че сте направили много не­
що за тикването народа в пжтя 
на културата и прогреса—в пж- 
тя на националната мощ.

Дружбашката партия дойде 
на власт след една джлга опо­
зиция, цяла пропита от думи и 
жестове на народна защита — 
и сега, след две годишно управ­
ление, даде всичкото право на 
гражданството да заяви своето 
резко искане: Флркете си вече!

Ако дружбашиге искат да 
запазат себе 
ствающия гнев 
поне малко им 
та чест, нуждно 

си от вжзра- 
на народа, ако 

е скжпа нзгоза- 
е да кажат като

оня французин министер, който 
в най-бурното време за Франция, 
за да извика кжм себе си сим­
патиите на народа, каза: нека 
погина аз, но За жибее народа!

f\ дружбашите требва да ка­
жат това, защото тяхното стое­
не на власт до сега, разтрои 
зжтрешно страната и я йз- 
ложи пред вжншния свет.

Колоните на един вестник сж 
тесни за да се проследат хро­
нологически ежбитията от две 
години насам, не само от вжт- 
решното управление на страна­
та, но и в вжншното, но и про­
следените в опозиционния пе­
чат, макар и на бжрза ржка, 
обрисуват контурата на друж­
башката фаза като мрачна и 
катастрофална и ... ако прави­
телството се ежетои от бжлгари, 
които владеят своя ум и своите 
чувства, ако в тех говори бо­
жеството, сжвестта, те ще ка­
жат: ,,стига, ние служехме на 
кБллгария и сега е бреме да от~ 
спілпим на оруги да служат ней, 
защото обстоятелстбата не Зе- 
ха благоприятни и още отнача­
ло поблркаха да реализираме ро­
зовите си замисли • Така биха 
казали едни почетни министри, 
които служат на своето отече­

ство, като мислят, че с това из- 
пжлняват един джлг не толкова 
кжм себе си, колкото кжм оте­
чеството.

Тжнтежжт, който раздрусва 
страната требва да се чуе от ми­
нистрите—той е ясен и катего­
ричен—блрбете си вече,та За 
не паЗне над кБллгария още бед- 
наж глрмлт на катастрофите 
—блрбете се вече, ако сте блл- 
гари!. . . .

Я?ЙЗДЙЙКЙ KU ОБЕДЙНЕКЙТЙ 
OflPTKK-4 MPT.

Сливен. Околийския клуб взема 
решение да се отпразднува най-тър- 
жественно праздника, като направи 
разпореждане, щото селяните-обе- 
динисти да го празднуват в своите 
села. Клуба на партията, беше деко­
риран добре с ликовете на Гешов, 
Тодоров, Данев, Стоилов и Драган 
Цанков. В часът 9 сутринта почнаха 
да прииждат нашите приятели и до 
часът 10 клуба беше вече препъл­
нен с гости. Всички присътствующи: 
стари и млади обединисти се окичи­
ха с сини ленти и в стройни редове 
отидоха в църквата „Св. Димитрий“, 
където се отслужи панахида и моле­
бен от архимандрит Паисий с участие­
то на целото духовенство. След мо­
лебена, всички обединисти отидоха 
наново в партийния клуб, където 
председателя на окол. бюро г. Кон­
стантин Илиев произнесе реч, с коя­
то описа значението на партийния 
праздник, като го свърза с истори­
ческото събитие—освобождението на 
България — Неизмерими съ злоща- 
стията каза г. Илиез, които сполетиха 
България, дълбока е тъгата, която 
днес я души, безпросветен е мракът, 
който покрива нейното бъдеще. Но 
и от това безгранично зло има нещо 
по-зло. То е да изгубим вяра в себе 
си. Народ отчаен е народ окаян. И 
ние сме съвършенно пропаднали, 
ако се отчаеме, ако не подирим и 
намерим у себе си сили, да реагира­
ме против нашата зла С/Ъдба, да си 
построим един нов идеал. От народ 
без идеал, никой не се е боял. И 
всички чужденци, съседи и несъсе- 
ди, с презрение ще гледат на нас, 
ако ние отпаднем духом, скръстим 
ръце и нищо не сторим, за да вдиг­
нем България от леглото, на което, 
люто ранена, тя днес лежи, ако не 
въздигнем един ноз храм за нейна­
та нова мечта.

Речта си г. Илиев завърши с тия 
думи: „между нас има млади хора, кои­
то ще доживеят да видят, как всич­
ки историци, когато пишат за строи­
телите и разстроителите на Бълга­
рия ще кажат, че не освободителна­
та война на 1912 год. разгроми Бъл­
гария, а авантюрите на 1913 и 1915 г.

Ние може би, по старите, няма да 
доживеем. За некои от старите обе­
динисти скоро може би ще екне биб­
лейското Нине отпущаеши. Но горди 
и честити, че в лицето на вас—мла­
ди обединисти, имаме достойни при­
емници, ние ви пожелаваме живот, 
здраве и енергия, пожелаваме ви пол­
зотворна дейност и безоблачно ща­
стие. Щастието, е казал един фран­
цузин, е един младежки блен осъще­
ствим на старини. Не бе писано на 
нас, по-старите, да видим щастлива 
България. От сърдце ви желаем да 
го постигнете вие, днешната наша 
младеж, да го постигнете с беззаветно

Излиза всяка 
СЕДМИЦА

Всичко за вестника 
се изпраща до адми­

нистрацията му.
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служене на тоя здрав и добр народ, 
който тъй много заслужава старания­
та, които вие ше положите за него“.

В неделя, 5 март, се освети ново­
то клубно помещение. Беха покане- 

і -ни и сродните партии да вземат уча­
стие в това тържество, като изпра­
тят свои делегати. Рано сутринта клуб­
ното помещение беше препълнено 
с обединисти. Пристигнаха делегати­
те на Демократическата партия г. г. 
Йосеф Робев, Станчо Нейков, Тодор 
Вялев и Димитр Георгиев и на Ра­
дикалдемократическата г. Екювски.

Часът в ІѴ/з се отслужи нуждна- 
та за осветяването служба от архи­
мандрит Паисий с участието на 2 
свещенници. След това председателя 
на окол. бюро на Обедин. партия 
г-н Константин Илиев благодари сър- 
дечно на представителите от други­
те партии, че съ се отзовали на по­
каната да присътсвуват при извър­
шването на този тържествен акт; той 
изтъкна с топли слова важността на 
извършеното освещение на партий­
ния клуб. След това очерта голямата 
рол, която има да играят партийните 
клубове в живота на партиите и в 
живота на страната. Но за да може 
всеки клуб да изиграе предопреде­
лената му роля, продължи г-н Или­
ев, требва в него да се влее необ­
ходимото съдържание. А това ще 
стане само чрез усилена дейност, 
частно за настоящия клуб, от всички 
обединисти. Нека тук бъде местото 
гдето народа ще бъде възпитаван 
политически; нека тук изслушвайки 
неговите болки, ний го ободрим и 
посочвайки му правия П/ЪТ да го по­
ведем смело в борбата срещу тира­
нията откъдето и да иде тя. Г-н Или­
ев зав/жрши речта си с следните думи: 
„ние требва да залегнем да направим 
от нашата партия един толкоз про­
гресивен, колкото и мощен полити­
чески организм, враг на всичко тесно- 
гърдо котерийство, приятел на всеко 
плодотворно сътрудничество с дру­
гите партии за благото на народа ни. 
Казвам сътрудничество, а не сливане, 
при всичко, че ние обединистите, не 
бихме имали нищо против едно не 
само механическо, но и органическо 
сливане на еднородните партии“.

От гостите пръв говори г-н Екюв­
ски Изпратен съм, започна той, от 
радикалната организация в града да 
поздравя обединистите с голямата 
културна придобивка, която те днес 
печелят — собствен клуб. След това 
изтъквайки голямата роля, която ще 
играе тоя клуб в живота на обеди­
нената партия в града той деклари­
ра, че напълно споделя изказаните 
мисли от г-н Илиева за обща рабо­
та на партиите на реда и прогреса 
.за спасението на страната.

След него, г-н Йосиф Робев, от име­
то на окръжната и частно от град­
ската организации на демократичес­
ката партия, с силни изрази подчер­
та значението на този тържествен 
момент в времена, когато простащи- 
ната и демагогията вилнеят в Бъл­
гария. Ние искренно сърадваме обе­
динистите, с тоя им голям успех и 
им пожелаваме да продължават бор­
сата с още по голяма енергия. Нека 
всички и млади и стари дейци от 
партиите на реда, свободата и закон- 
носта дадат всичко за борба срещу 
мрака, невежеството, тиранията и с 
общи усилия в тая къса но свята бор­
ба спасим страната от най страшна­
та катастрофа, която я очаква.

От името на младежката група при 
обединената партия г-н А. Башев бла­
годари на гостите, че се отзоваха на



поканата да'прйсътствуват на това 
скромно тържество на обеди пистите 
в града. След това, изтъквайки го­
лямата роля, която има да играе в 
живота на страната младежта, орга­
низирана при партиите на реда, той 
апелира за обединението на здрава­
та част от българ. народ под едно 
знаме, знамето на България.

Г-н Т. Вълев; от името на младеж­
ката група при демократич. ор­
ганизация, поздрави обединистите с 
тържеството;. апелира за обща бор­
ба срещу мрака и неговите носители.

Израз, силен израз се даде в речи­
те и на желанието, да се направи 
всичко, за да се тури край на това 
безсмислено и безцелно цепене на 
народа на партии, и да се създаде 
почва за сближението и федерира- 
нето, ако не сливането на партиите.

Същия ден, вечерта, Младежката 
трупа при Обединената Народно-про­
гресивна партия устрои голяма лите­
ратурно - музикална - танцувална ве­
черинка, която бе добре посетена и 
всички номера изпълнени отлично.

Младежите—обединисти беха вло­
жили всичката си енергия в тая ве­
черинка и ,я изнесоха с голям успех. 
Всички присътствующи останаха до­
волни от нея.
мтаигипивй^і'іііііімгііігпгймт^ I Г’ 1

Зари и облачета.
(ЗЛОБОДНЕВКИ)

Ненадейно днес в тъмната мй стаи- 
ца проникнаха стари, познати лъчи. 
Стари приятели! Ето ги-идат. И идат 
заедно с ластовичките! — Софийски­
те вестници от опозицията, в знак 
на протест срещу цензурата, която 
ги държа в окови вече няколко го­
дини— поскоро паради радост за ос­
вобождението си—съ решили да из­
лизат и днес съ излезли вече със 
стария правопис. И ето — аз ви при- 
ветствувам с „добре дошли“, мои ста­
ри приятели ъ, ь, Ѣ, приветствувам 
ви като родни, близки, като наши! 
Светотатствена ръка ви изхвърли из 
писмото ни, завещано нам от Св. 
Св. Кирила и Методия; но ония, ко­
ито . раснаха с вас, които минаха с 
вас живот и детинства, ви посрещат 
като изгнаници „правда ради“, като 
мъченици. Добре дошли, стари прия­
тели! Ето що значи глас народен — 
глас божи е той!

Ний пак едно сме, пак сме сбрани, 
прегради няма зарад нас!

Добре дошел ти ъ, който даваш 
понякога металическа твърдост на 
българската дума; ти ь, кой го си из­
тъкан от нежност, мелодия, — мо- 
минство на речтайи! И ти Ѣ, който 
за речтани си това, което е б г-рзия 
Искър, мътната Струма за земята ни!

Имахме случай да видим напеча­
тан анонимно и пръснат из селата 
на окръга един лист С/ЪС следното 
съдържание:

„Яя77 комунисти, народници, де­
мократи, стамболисти, цанковисти, 

радикали и др. заявяваме най тър­
жествено пред цялото село и открито 
признаваме, че от днес се отказваме 
от всякакви други политически убе­
ждения и открито ще гласуваме за 
оранжевата бюлетина.

Който гласува с друга бюлетина, 
той не е българин, нито доброже- 
лател на селото и такъв трябва о 
време да се изселва от нас“.

Група селяни.
Това е много мъдро и мило от 

„групата селяни“. Великолепно един­
ство.—Но аз рекох да попроверя тая 
работа. Един социалист, към когото 
се обърнах за сведения, плювна, като 
прочете позивчето — лист. „И тая ху­
бава“, рече ми той. „Какво било? 
Отказваме се от всякакви други по­
литически убеждения ?“ „Не е исти­
на, не е истина, господине,“ каза ми 
един стар народняк .Същият отговор 
получих От радикал селенин, от де­
мократ.

„Гледай ги, гледай, нашите дружба- 
ши, рекох си: те си присвоили такти­
ката на нашите комунисти: намерили 
се на тясно, и те, като комунистите 
викат: единен фронт, един единен 
фронт!“.

„Един —- единен фронт,“ братко 
дружбашо, но той неможе да бъде 
под оранжевия цвят.—Уви! Оранже­

вия цвят е желт цвят и, както и да 
погледнеш на него, той не е любим 
цвят. Желто значи болест; желто 
значи умраза; желто — значи и дру­
го още.

А колкото се отнася до изселва­
нето—'това е май зор!ХРОНИКА

Правителството и до днес не е из- 
лезло с окончателни официялни све­
дения за резултатите в цела Бълга­
рия от произведените на 19 февруа­
ри т. г., избори за селско — общи­
нски съвети. „Земл. Знаме“ обещава, 
че тия сведения щели да бъдат го­
тови тия дни.

Тия сведения се очакват от всички 
С голем интерес. Според нашите све­
дения дружбашите имат намаление 
с 15°/0 и сж силно разочоровани. Те 
едва, и то в селата гдето им е сила­
та вземат 4О°/о. След тях идат обе-- 
дйнистите с 1б°;’п, после комунистите 
с 15°'о, демократите с 14'» 0 и оста­
налото се разпределя между ради­
кали, иац. либерали и широки социа­
листи. И днес можем да заявим от­
крито, че гласовете на конституци­
онните партии съ увеличени, а гла­
совете на комунистите намалени. Та­
зи констатация на положението се 
подкрепя от гореизложените цифри. 
Тя налага и заключението: правител­
ството трябва да си върви.

Г-н Теодор Теодоров благодари 
на всички приятели и партийни бю­
ра от Бургаски окръг, които съ го 
поздравили по случай именния муден.

.Студентите съ издали позив към 
гражданите, с който ги канят да под­
крепят борбата на професорите.

Партийният праздник е отпраз­
нуван от обединистите в Бургазки 
окръг най - тържествено.

й произведения на 5 того избор 
за -общински съветници в Шумен съ 
получени следните резултати: блок 
от обединисти, демократи и либера­
ли — 2990 гласа, дружбаши — 753, 
Комунисти — 1403, широки— 193, ра­
дикали — 34.,

Нашите приятели Стефан Поп. 
Иванов от Бургас и Никола Бойчев 
от село Кара - Бунар, Бургаско съ 
развили през време на изборната 
борба голяма дейност в Бургаска 
околия. Те съ били преследвани от 
власта и друшбашите в повечето села 
и често е трябвало да бягат нощно 
време от село в село. Благодарение 
на тях и на други наши приятели 
от Бургас и околията като г. Н. Чен- 
ков и др. Обединената партия изне­
се изборната борба в Бургаска око­
лия с задоволителен успех.

На 4 Март т. г. починал в Лон­
дон Александр К. Людсканоз. Покой, 
ния е дългогодишен народен пред­
ставител и бивш министр. Напосле­
дък бе изпратен в Лондон, като пред­
ставител на българия в арбитражния 

Комитет за построяване мост над р. Тунджа в с. Шихаилово
----------------------- -........ ■— -—.—

Годишен баланс на 51 ХП. 1921 год.
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Провирителен Сљвет
Хб. русеб
X. X. Хеоргеб
С. Хе т роб
X. Jtf. русеб
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Доклад,
До ll-то редовно общо годишно събрание на жителите — стопани на с. с. Михаил 

Чибуклий, Михаиловска община.

Господа,

те
Охгпасно чп. 29, пункт 4 от устава на Комитета прегледахме и проверихме при®, 

и разходите на Комитету за втората отчетна година и намерихме редовни операциите 
-- • констатирахме, че всички записвания са верни. Поради това Ви молим да одсбр^годината и t _ . , ... .

годишния баланс и освободите от отгозорност членовете на управителния и проверителния 
вети, за извършеното от тях от 28. X. 1920 г. до 31. XII. 1921 год.

С. Михаилово, 5 Март ’922 юд. Ив. Русев

Проверителен С/квет: Іп [еорге,і 
' 1 С. Петров

Т. М. РусевНаследниците на покойния Георги Хр. Гиго сжобшават на интересуюшите се, че продават сп рата изгорела фабрика, заедно с праздното место! останалите здрави постройки находящи се в Act
новсхия боаз. За споразумение в кантората
Пой Марков или при Д-р G. Бананов. , г-150 ВЙГОМЛ ТВЙЕНІІ ГІІЦИ 150
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Както и всекакви суройи железа: ШИНИ, 

ОБЛИ, ЧЕМБЕРЛИЦЙ, ЧЕТВЪРТИНИ, НАЛЛЪ- 
ЦИ, ХАЛКАЛЖЦИ, МАХЛЪК, ШВЕДСКИ, БЕ­
ТОННИ, ФАСОННИ и до.

Стомана »ГраФ Турн«, кофи цинкови, ламарина, 
цинк на листа, калай английски, подкови клинци, мо­
тики, лопати остри и полуостри, кирки, брадви, тес­
ли, олово, смола, разни види, бравй скрити и баска- 
лин, вили, тмрмъци и др. при

ИВАН Ц. КУ ЛЕ В —Бургас
ЗА телеграми: „Ивкулев“ ТёлеФзн № 21

Подробни сееаения на разположение на г. г. интере- 
сующите се—ангрбсисти и детайлисти—при запитване

--ИСКАЙТЕ ОФЕРТИ.—150 Вагона телени гвоздеи
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Нашите съболезнования към 

палените семейства.
На 8 того вечерта, към бЦ

опе-

99
съчасът, 

влезли
б души разбойници 
в кантората на Андонов 

те че хс кг св лк
& Михалев — фабриканти в Сли­
вен и с ками и револвери съ заставили 
всички намиращи се в кантората ли­
ца да си вдигнат ръцете на горе.

Задигнали съ около 12,000 лева и 
спокойно съ излезли на вън. Поли­
цията е в дирите на разбойниците.

НАРОДНО ОСИГУРИТЕЛНО ДРУЖЕСТВО лсновано в 1895 година нг й Т( п ej м
ДЕКЛАРАЦИИ I

Долоподписания Кочо Велев ро­
дом от гр. Дедеач сега живущ в гр. 

. Кошукавак, декларирам, че се отказ­
вам от всички политически партии и 
минавам в редовете на Младежката 
група при Обединената Народно-про­
гресивна партия, която единствена 
партия е за закоността и реда в стра­
ната.

Най солидното дружество в страната.с бо тилионй лева капитал и резерва.
Застрахова по „Живот“, „Пожар“ „Злополука“, 

и „Транспорт“ (по сухо и по море)
Най либерални условия и ефтени премии.

Кооперативно участиз в пвчалоите на осигурените по „Ж Н В 0 Г. ро

По искане съобщава премията за 
«Живот», които осигурения желае.

Носи риска по «Пожар« причинен 
ни вълнения и пр.

'4

Дирят се деятелни представители, срещу добро сжзнаграждвнне.
Най-до/ходна работа без капитал

(10

от метеж, стачка, народ-

всекакви комбинации

R0 
Да 
Жс

К. Велевгр. Кошукавак
Долоподписания В/Ълчо Павлов ро­

дом от с. Монастир сега живущ в гр. 
Кошукавак с настоящата си деклара­
ция декларирам, че влизам в редове­
те на Младежката група при Обе­
динено Народно прогресивната пар­
тия, тъй като само тя единствената 
е за реда и законоста в страната.

гр. Кошукавак, 1/11 1922 г.
В. Павлов

АРХИТЕКТУРНО СТРОИТЕЛНО БЮРО 
Инженер Архтект БОРИС БОЯДЖИЕВ 

Сливен — Военния Клуб
Изработва проекти и ржководи всички видове постройки.
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